

75-летие профессора Сергея Васильевича Запольского

2 октября 2022 г. Заслуженный юрист Российской Федерации, доктор юридических наук, профессор Запольский Сергей Васильевич отмечает свое 75-летие.

Сергей Васильевич родился в 1947 г. в городе Дегтярске Свердловской области в семье горного инженера.

В 1966 г. поступил на очное отделение Свердловского юридического института, где педагогом и наставником Сергея Васильевича стал видный уральский ученый-правовед — Сергей Сергеевич Алексеев.

По окончании вуза в 1970 г. был принят преподавателем института на кафедру государственного права. Первая дисциплина, которую поручено читать молодому преподавателю, — финансовое право.

В 1975 г. Сергей Васильевич Запольский успешно защищает кандидатскую диссертацию на тему «Государственная дисциплина цен в промышленности». Продолжает работать в СЮИ, читает лекции по линии общества «Знание», участвует в хозяйственной работе.

В июле 1978 г. в составе делегации специалистов разных профилей по направлению от Минвуза СССР участвовал в программе обмена молодых ученых. Стажировку проходил в столице Штата Техас (США), в городе Остин, в Техасском университете.

По возвращении на родину в декабре 1980 г. получил приглашение на работу в аппарат Министерства юстиции СССР на должность заместителя заведующего отдела общих вопросов хозяйственного законодательства.

В 1989 г. под руководством С.С. Алексеева во ВНИИ Советского законодательства С.В. Запольский защитил диссертацию на соискание ученой степени доктора юридических наук на тему «Самофинансирование предприятий: административно-правовые вопросы». Тема диссертации нашла широкую поддержку научной общественности, а сама работа была переведена на ряд языков республик Советского Союза. После защиты докторской диссертации С.В. Запольский был приглашен на должность заместителя заведующего юридическим отделом аппарата Совета Министров СССР.

Очередной значимый этап в жизненном пути Сергея Васильевича Запольского (1993–1995) — выборы в первый созыв Государственной Думы Российской Федерации в составе фракции Демократической партии России (руководитель Н.И. Травкин). В Государственной Думе С.В. Запольский, как член Комитета по законодательству, принимал активное участие в подготовке и обсуждении весьма значимых законопроектов, в числе которых ч. I и II Гражданского кодекса Российской Федерации.

Состоял членом делегации России в Совете Европы.

В 1998 г. по назначению Совета Федерации стал судьей Экономического Суда Содружества Независи-

мых Государств от Российской Федерации, где работал до 2001 г.

В 2001 г. Сергей Васильевич вернулся в Москву на должность заведующего кафедрой финансового права в только что созданной Российской академии правосудия (в настоящее время Российский государственный университет правосудия — РГУП).

За заслуги в подготовке юридических кадров в 2008 г. Сергею Васильевичу присвоено почетное звание «Заслуженный юрист Российской Федерации».

Одновременно с научной и преподавательской деятельностью С.В. Запольский руководил адвокатским бюро «Запольский и партнеры».

В 2013 г. С.В. Запольский получил приглашение от руководства Института государства и права РАН возглавить сектор административного права, а с 2018 г. работает в качестве главного

научного сотрудника указанного сектора.

Особый интерес ученого вызывают такие проблемы, как система, компетенция и функции органов государственного управления, правовое положение предприятия в кругу управленческих отношений, публичный контроль в экономике и др. Является членом экспертных советов Государственной Думы Российской Федерации, Союза юристов России, Агентства по страхованию вкладов и др., член редакционной коллегии нескольких научных юридических журналов.

Юбиларом подготовлено и опубликовано более 300 научных трудов по административному и финансовому праву. Под руководством С.В. Запольского подготовлены 44 кандидата и 6 докторов юридических наук. Ученики С.В. Запольского занимают высшие должности в Верховном Суде Российской Федерации, Торгово-промышленной палате России, в Министерстве финансов Российской Федерации, Центральном Банке Российской Федерации, судах Российской Федерации, занимаются научной и преподавательской деятельностью и др.

Коллектив сектора административного права и административного процесса Института государства и права РАН поздравляет Сергея Васильевича Запольского с юбилеем.

Пусть не иссякает желание жить, приносить пользу, мечтать, добиваться, получать удовольствие от очередных побед!

Кобзарь-Фролова Маргарита Николаевна,
заведующая сектором административного права
и административного процесса
Института государства и права
Российской академии наук,
доктор юридических наук, профессор

